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PN/VAT/2025-01 

17.04.2025 

 

දේශීය ආදායම් දදපාර්තදම්න්තුව  

බදු දෙවන්තනන්ත දවත කරනු ලබන නිදේදනය  

 
 

2025 අංක 04 දරන එකතු කළ අගය මත බදු (සංශ ෝධන) පනත 2025 අශේල් ම මස    

වන දින සහතික කරන ලද අතර එමගින් 2002 අංක  4 දරන එකතු කළ අගය මත 

බදු පනතට සිදු වන වැදගත් ශවනස්කම් පහත දක්වා ඇත. 

 

1. නිර්වාසික තැනැත්තකු විසින්ත ඉදලක්ට්දරානික දේකාකාවක්ට් හරහා සපයනු 

ලබන දේවා සඳහා එකු කළ අෙය මත බදු පැනවීම  

2025 ඔක්ශතෝබර් මස   වන දින සිට ක්‍රියාත්මක වන පදිදින ර්ර්වාසික තැනැත්ත ව සිසින් 

ශ්‍රී ලංකාශත තැනැත්ත ව ශවත ෙශලක්ශරාර්ක ශතදිකාවක් හරහා සපය ල ලබන ශස්වා 

සඳහා එකතු කළ අගය මත බදු අදාළ ශත. ඒ සඳහා ලියාපදිංචි වීමන ශගවීම් කිරීම 

සහ අ ලකූලතාව දැක්වීම පිළිබඳ කාර්ය පටිපාටිය ශකාමසාදිස් ජනරාල් මවරයා 

සිසින් යථා කාලශේ දී ර්ශ්චචිතව දක්ව ල ලැශේ. ‘ෙශලක්ශරාර්ක ශතදිකාව‘න ‘ස්ිර 

ස්ථානය‘ සහ ‘ර්ර්වාසික තැනැත්තා‘ යන පද එකතු කළ අගය මත බදු පනශත් 

ර්ර්වචනය කර ඇත. 

 

2.  සරල කරන ලද එකු කළ අෙය මත බදු දයෝජනා ක්‍රමය අවලගු  ිරීමම සහ 

අවදානම් මත පදනම් වූ ආපසු දෙවීදම් ක්‍රමය හුනන්තවා ීම 

 

2025 ඔක්ශතෝබර් මස   වන දින සිට ක්‍රියාත්මක වන පදිදින සරල කරන ලද එකතු කළ 

අගය මත බදු ශයෝජනා ක්‍රමය අවලංු  කර ඒ ශව ලවට අවදානම් මත පදනම් වූ  

ආපසු දෙවීදම් දයෝජනා ක්‍රමය හඳුන්වා ශද ල ලැශේ. ශමහිදීන සුදුසුකම් ලබන 

අපනයනකරුව වශේ ශහෝ බදු අය කළ හැකි කාල සිිීමාව තුළ ක්‍රශමෝපාය සංවර්ධන 

වයාපිති ශහෝ සිශශ්චව වයාපිති සඳහා කර ල ලබන සැපයුම්වල වටිනාකම එම බදු අය 

2002 අගක 14 දරන එකු කළ අෙය මත බදු පනත 

සගද ෝධනය ිරීමම 
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කළ හැකි කාල සිිීමාශත  මුළු සැපයුම්වල වටිනාකශමන් 50% ෙක්මවන තැනැත්ත වශේ 

ශහෝ එකතු කළ අගය මත බදු පනශත් 22(7) වගන්තිය යටශත් අ ලමත කරන ලද 

වයාපිති සඳහා ලියාපදිංචි තැනැත්ත වශේ අතිදික්ත ශයදවුම් බද්දන එකතු කළ අගය 

මත බදු වාර්තාව ර්සි පදිදි භාර දීමට යටත්වන එම වාර්තාව භාර දීමට ර්යමිත දින සිට 

කාන 45ක්ට් ෙක්ම යාමට ශපර ආපසු ශගව ල ලැශේ. 
“සුදුසුකම් ලබන අපනයනකරු“ යන්ශනන්න කලින් ලිත් වර්වය තුළ දී ශම් පනශත් 

7 වන වගන්තිය යටශත් ශුනය-අ ලප්‍රමාගගත සැපයුම් වටිනාකම එම කාලීමමාව 

තුළ දීම එම තැනැත්තා සිසින් කරන ලද සැපයුම්වල මුළු වටිනාකශමන් සියයට 

පනහකට වඩා වැඩි ලියාපදිංචි තැනැත්ත ව අදහස් ශත.  

 

3. ශුනය අනුප්‍රමාණෙත සැපයුම් 

VAT පනශත් (සංශ ෝධිත පදිදි) 7 වැර් වගන්තිශේ සිධිසිධානය ප්‍රකාරව ශුනය 

අ ලප්‍රමාගගත භාණ්ඩ ශහෝ ශස්වා සැපයුම්, 1988 අංක 30 දරන බැං ව පනත 

යටශත් බලපත්‍රලාී ශ්‍රී ලංකාශත බැං වවක් හරහා සිශද්  වයවහාර මුදලින් 

ශගවීම් ලැබිය යුතුය යන ශකාන්ශද්සියට යටත් ශත. 

ශකශස් ශවතත්, ර්ශ්චචිත මාස හයක කාලයක් තුළ ශ්‍රී ලංකාශත බලපත්‍රලාී 

බැං වවක් හරහා සිශද්  මුදලින් ශගවීම් ශනාලැබුගශහාත්, එවැර් සැපයුම්වලට 

ආශරෝපගය කළ හැකි ශයදවුම් බදු ප්‍රමාගය අඩු කිරීමට ෙඩ ශනාශදන අ ලරූප 

සිධිසිධාන අදාළ වන්ශන් 2025 අශේල් ම 10 වැර්දා දක්වා පමණි. 

 

4. වාණිජමය ආනයනකරුවන්ත/අපනයනකරුවන්ත එකු කළ අෙය මත 

බේද සඳහා ලියාපකාගචිය අනිවාර්ය ිරීමම 

දැනට එකතු කළ අගය මත බද්ද සඳහා ලියාපදිංචි වී ශනාමැති වාණිජමය 

කාර්යයන්ත සඳහා භාණ්ඩ ආනයනය දහෝ අපනයනය කරනු ලබන 

සියළුම තැනැත්තන්න පිදිවැටුශම් ීමමා ශහෝ බදු ර්දහස් කිරීම් ශනා සළකාන එකු 

කළ අෙය මත බදු පනත යටදත් ලියාපකාගචි විය යුු ය.  

 

5. සැපයුදම් වටිනාකම ශුනය දලස සළකනු ලබන සැපයුම් 

2024 ජනවාරි මස 1 වන දින සිට ක්‍රියාත්මක වන පදිදි පහත සඳහන් සැපයුම්වල 

සැපයුම් වටිනාකම එකතු කළ අගය මත බදු පනශත් කාර්ය සඳහා ශුනය 

වටිනාකමක්ට් ශලස සළක ල ලැශේ. 
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 ශස්වාශයෝජකය ව සිසින් ශනාමිලශේ ශහෝ සහනදායී මිලට ඔහුශේ  

ශස්වාර්යුක්තයන්ට ආහාර ශහෝ පදිංචි ස්ථානය සහ කාර්යාලය අතර 

ශමෝටර් ශකෝච් රථයක් මගින් ප්‍රවාහන පහසුකම් සපයා ඇති අවස්ථාවක 

එම සැපයුම් හා ශස්වාවල වටිනාකම. 

 ශ්‍රී ලංකාශවන් පිටත ප්‍රතිරක්වගකරුව වශගන් බැං වවක් හරහා යම්  

ශද්ශීය රක්වග සමාගමක් ශවත සිශද්  වයවහාර මුදලින් ලැශබන යම් 

ප්‍රතිරක්වග ශකාමිස් මුදලක් ශහෝ යම් වන්දි මුදලක්. 

 ආණ්ඩුශත ශහෝ එහි පළාත් සභාවක යම් භාසිත ශනාකළ තැපැල් ම හා 

ආදායම් මුද්දරවල මුහුගත වටිනාකම 

 

6. එකු කළ අෙය මත බදු වාර්තා ඉදලක්ට්දරානික ආකාරදයන්ත දොනු 

ිරීමම අනිවාර්ය ිරීමම 

2025 ජූලි මස 1 වන දින සිට ක්‍රියාත්මක වන පදිදින එකතු කළ අගය මත බදු සඳහා 

ලියාපදිංචි සියළුම තැනැත්තන් එකතු කළ අගය මත බදු වාර්තා ඉදලක්ට්දරානික 

ආකාරදයන්ත දොනු කළ යුු ය.  නමුත් ලිඛිතව වාර්තාවක් භාර දීමට 

ෙල් මීමක් කරන තැනැත්ත වටන ශකාමසාදිස් ජනරාල් මවරයා සිසින් ශයෝගය යැි 

සළක ල ලබන සිශශ්චව අවස්ථා ලගත කරුණුවල දී පමගක්  අවසර ශද ල ලැශේ.  

 

7. “සකේ දනාකළ කෘෂිකාර්ික නිෂ්පාදන“ සඳහා අර්ථ නිරූපණය 

“සකේ දනාකළ කෘෂිකාර්ික නිෂ්පාදන“ යන්තදනන්තන භූමිශේ ශහෝ 

හදිතාගාරයක වගා කරන ලද  ාකවලින් ලබා ගත් ඕනෑම ර්ෂ්පාදනයක් අදහස් 

වන අතරන එම ර්ෂ්පාදන පිදිසිදු කිරීමන ප්‍රමාගකරගය කිරීමන ශත්රීමන වර්ග 

කිරීමන ශේණිගත කිරීමන කැපීම ශහෝ ශීත කිරීම යන මූලික සැකසුම් පියවර මගින් 

සිකිණීම සඳහා සකස් කර ල ලබන ර්ෂ්පාදන ද ඊට ඇතුළත් ශත. 

බිත්තර සැපයීම සඳහා ලබාදී තිබූ ර්දහස් කිරීම 2023 අංක 32 දරන එකතු කළ 

අගය මත බදු (සංශ ෝධන) පනශත් ප්‍රතිපාදන අ ලව ෙවත් කරන ලද අතර 2024 

ජනවාදි 0  දින සිට බිත්තර සැපයීම  8% අ ලපාතය යටශත් බද්දට යටත් ශත. 

ෙහත නව අර්ථ ර්රූපගය හා  බිත්තර සැපයීම බද්දට යටත්වීම අතර කිසිදු 

සම්බන්ධයක් ශනාමැත. 
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8. නව නිදහේ ිරීමම් (2025 අදේල් 1 11 වන කාන සිට ක්‍රියාත්මක වන පරිකා  

 සිදුලිබලය උත්පාදනය කිරීම පිණිස ලගකා විදුලිබල මණ්ඩලය ශවත සපය ල 

ලැබීම සඳහා ලගකා ඛනිජ දතල් 1 නීතිෙත සගේථාව සිසින් රසායර්ක 

නැප්තා සැපයීම දහෝ ආනයනය ිරීමම; 

 ශද්ශීය ව ශයන් ර්ෂ්පාදිත නැවුම් කිදිවලින් ර්ෂ්පාදනය කර ල ලබන කායර 

ිරරි සහ දයෝෙට් සැපයීම. ශමම ර්දහස් කිරීම සඳහා සුදුසුකම් ලැබීම 

පිණිස කායර ිරරිවල දහෝ දයෝෙට්වල යටත් පිරිදසයින්ත 50%ක්ට් ශද්ශීය 

ව ශයන් ර්ෂ්පාදිත නැවුම් කිදි අඩංු  සිය යුතු ය. 

 

 

9. නිදහේ ිරීමම් ඉවත් ිරීමම (2025 අදේල් 1 11 වන කාන සිට ක්‍රියාත්මක වන 

පරිකා  

 ශර්ු  කාර්යය සඳහා නිශ්චචිතව සඳහන්ත කරන ලද සගදයෝජිත 

වර්ීකරණ ශීර්ෂ අගක යටශත් හඳුනාශගන ඇති ු වන්තයානා 

එන්තජින්ත දහෝ ු වන්තයානා අමතර දකාටේ ආනයනය ිරීමම සඳහා 

ලබා දී තිබූ ර්දහස් කිරීම ෙවත් කරන ලදී. 

 

දේශීය ආදායම් දකාමසාරිේ ජනරාල් 1 
 


